

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

PING AN
DIAN DI

外来工请假来开“村务议事会”

何超群

“宋书记，我叫欧阳华路，是白英强的老婆，他还在贵州老家，我可以参加会议吗？”“欢迎欢迎，请坐请坐！”近日，绍兴柯桥区华舍街道华墟居委会二楼会议室里，党支部书记宋建华一边招呼欧阳华路，一边把热茶递到她手中。

会议室里，正要举行开年首个外来工村务“议事会”。贵州、安徽、四川、山东、辽宁、江西、重庆等10多个省市的外来工代表都来了。“这是我们自己的事，再忙也要来听一听。”老家安徽省六安市沛东乡徐庙村的胡其波说，他就职的工厂已经开工，他是请假过来的。

“今天请大家来，主要是议一桩难办的事。”宋建华开门见山，“去年，大家齐心协力，12家无证小吃店彻底整治，面貌焕然一新。今年，我们要整治乱搭乱建，大家看看怎么搞。”

话音落下，会议室里沉寂了几秒钟，华墟居委会外来流动党支部书记、安徽人王世芝推推眼镜说：“年前我走访了一批租户，有人提出来，自己在走廊上搭个小灶头、淋浴房，不影响左邻右舍，可以不拆吗？”

“老乡们大多是因为家里实在挤才搭的。”四川籍党员代表师勇接过话茬说，比如重庆老张家，祖孙三代六口人挤在2间出租房里，搭了间临时用房，去年刚在柯桥城区买了套商品房，装修再快也得今年下半年才能搬进去。他希望村里能多给些时间。

外来工代表你一言我一语，宋建华边听边记，不时插话，鼓励大家畅所欲言。

“这两年‘五水共治’，大伙儿都受益。”山东籍代表邵芳心直口快：“去年小吃店整治，村里出钱填了门前臭水沟，不光我的饺子店，沿街40多家小吃店的生意都好了不少。”

“邵姐说得有道理，我们可以借鉴上次小吃店整治的经验！”一直不说话的欧阳华路突然站起来，看着手机屏大声说：“白英强让我捎个话，这次整治，他还带头！”

“哈哈，白英强，好榜样！”一霎时，笑声掌声一片，会议气氛变得轻松。

宋建华介绍，目前，华墟居委会有外来人口6300多人，是本地居民的3倍多，租住10年以上外来工有1000多人，外来工开的小吃店有40多家。“他们早就是本地人了，居委会许多事情他们都积极参与。”宋建华说，去年，村里环境卫生整治，对12家无证小吃店“动刀”，贵州籍党员白英强自掏腰包带头整改，并拿到营业执照。这一示范效应推动整治顺利进行。

欧阳华路说，丈夫还在老家给儿子办转学手续。“我们在这里住了十多年，买了新房，准备接儿子到这里来上初中。”

“儿子大学毕业后也在柯桥上班，结婚、买房、买车，过得跟城里人没啥两样。”说起在华墟的这些年，54岁的王世芝掩饰不住内心的欢喜。当年，为了生计，她辞去老家村党支部副书记的职务来柯桥打工，如今，她在这里重新参与村务管理，心里有种说不出的满足。

法院干警家属助廉

通讯员 鹿轩

本报讯 近日，温州市鹿城区法院组织干警签订了廉政承诺书，院长与分管院领导、分管院领导与各相关部门负责人，分别签订党风廉政责任书，明确领导干部承担的党风廉政建设责任，形成了“一把手”负总责，准确把握廉政工作方向；班子成员分工负责，及时掌握信息动态；部门领导具体负责，带领下属模范履责；全体干警各司其职，慎独慎微把好廉政关口的党风廉政建设工作局面。

鹿城法院还向干警家属寄发了党风廉政建设干警家属监督协议书、家庭助廉倡议书，提出了4项倡议：一要牢固树立家庭助廉意识；二要管好家人，当好监督员；三要把好家门，当好守门员；四要算好“七本账”，即“政治账”、“经济账”、“名誉账”、“家庭账”、“友情账”、“自由账”和“健康账”。

节后市场三重温情

通讯员 支逸峰

本报讯 近日，嘉善县烟草专卖局在开展新春市场走访检查工作中，主打“三重温情”。

温情一，营造良好市场氛围。烟草专卖管理人员在检查时，加强法律法规的宣传，引导零售户规范经营，自觉抵制违法经营行为。

温情二，提示调包防范妙招。鉴于春节后是卷烟调包作案的高发季，专卖管理人员向零售户介绍新的调包案例和作案手法，传授防范技巧。

温情三，提高投诉处置效率。专卖管理人员事先对投诉举报等情况做好预案，合理安排稽查力量及时到达投诉现场，力争做到客户回访“零投诉”。

网络非法售烟被查

通讯员 张理铖

本报讯 近日，诸暨市烟草专卖局查获一起利用微信、陌陌等手机软件销售非法生产卷烟的网络售烟案，涉案金额高达10万余元。

今年1月初，诸暨市烟草专卖局接到群众举报后，立即展开调查，在基本掌握违法事实的前提下，于1月27日会同公安部门对嫌疑人位于诸暨市暨阳街道人民南路的仓储场所进行检查，当场查获3条非法生产的卷烟，并发现若干涉案账目、快递单据等。

经调查，当事人黄某、翁某利用论坛贴吧寻找卷烟进货渠道，用支付宝、快递形式进行转账付款和收货，然后通过陌陌、微信发布卷烟信息，获得买家，当面现金付款交易。目前，黄某、翁某已被刑拘。

“悦生活”获创新殊荣

通讯员 杭建

本报讯 目前，在中国互联网协会主办的中国互联网金融年会上，建行“悦生活”企业级生活服务平台获2015年度中国互联网金融创新奖，建行也成为四大行中惟一荣获产品创新奖的银行。与建行同获此项殊荣的，还有微软、京东等知名互联网企业。

“悦生活”面向全国城乡居民，提供多达60余种服务场景、4000多个缴费项目，无门槛、一站式满足客户日常生活服务需求。自2012年推出以来，“悦生活”平台持续实现高速增长：2015年实现交易量2.7亿笔，交易额首次突破500亿元大关，达516.4亿元；使用“悦生活”的个人客户数首次突破千万大关，达1300万。

目前，“悦生活”已建成覆盖建行手机银行、网银、网站、微信、Pad等电子渠道的企业级生活服务平台，吸引中国移动等众多知名企事业单位入驻。



渔船上过元宵

通讯员 邹训永 周翔 摄

昨天，舟山边防支队嵊山边防派出所的官兵们走上渔船，与渔民一起包汤团吃汤团，提前庆祝元宵佳节。

平安举措

PING AN JU CUO

逢年过节盯死“老赖”，执行法官也是拼了

突击执行没有节假日

通讯员 王海容

本报讯 近日，苍南法院召开涉金融案件专项集中执行活动情况新闻发布会。2015年，苍南法院共执结涉金融案件3222件，到位标的5.52亿元。其中，在端午、中秋、春节前后等特殊节假日时间开展的4次涉金融案件专项集中执行活动中，共执结67件，当场到位标的853万元。

苍南法院加大对“老赖”的曝光力度，至今已将15888个失信自然人和1337个失信法人信息录入全国法院失信被执行人名单，并通过当地电视台等媒介设立“执行曝光台”栏目，不定

通讯员 李洁

本报讯 “出警100余次，拘留16人，执行到位金额1000余万元，诉讼保全到位标的2500余万元……”这不是一份普通的流水账，而是温岭法院执行局的猴年春节“成绩单”。亮眼的成绩背后，是法官们连续7天的奋战。

这些年来，有些“老赖”随着外出打工大军消失在茫茫人海之中，更有甚者刻意躲避，导致部分执行案件立案后无财产可供

执行，甚至连“老赖”的下落也无从查找，使得当事人的合法权益得不到及时保障。

春节，是万家团圆的日子，一些“老赖”抱着侥幸心理偷偷回家。从2010年开始，温岭法院就把春节假期作为抓“老赖”的有利时机，逐案分析，发动申请人广泛参与，及时掌握执行线索，打响“春雷”执行行动。

在猴年春节里，温岭法院针对不同类型的案件、不同情况的“老赖”，采取不同的执行措施，尤其是对于有能力但不履行的当事人，果断采取强制执行措施。

赖钱不还过不了春节

执行，甚至连“老赖”的下落也无从查找，使得当事人的合法权益得不到及时保障。

春节，是万家团圆的日子，一些“老赖”抱着侥幸心理偷偷回家。从2010年开始，温岭法院就把春节假期作为抓“老赖”的有利时机，逐案分析，发动申请人广泛参与，及时掌握执行线索，打响“春雷”执行行动。

在猴年春节里，温岭法院针对不同类型的案件、不同情况的“老赖”，采取不同的执行措施，尤其是对于有能力但不履行的当事人，果断采取强制执行措施。